



Proiect final

**Programul FinTTT-Formarea personalului didactic
din învățământul preuniversitar în domeniul financiar
nebancaar(FinTTT)**

**”RELAȚIA CONSUMATORULUI CU INSTITUȚIILE FINANCIARE NEBANCARE-
Ce rol au asigurările în viața noastră?”**

Realizat de: RADU MIRELA RODICA

OPIS

- 1. PROIECTE DIDACTICE**
- 2. FIȘE DE LUCRU PENTRU FIXAREA CUNOȘTINȚELOR**
- 3. FIȘE DE EVALUARE FORMATIVĂ ȘI SUMATIVĂ**
- 4. TEST PREDICTIV CU BAREM DE CORECTARE**
- 5. LISTĂ REURSE UTILIZATE**

PROIECT DIDACTIC 1

CLASA : a VIII-a

Disciplina: Educație financiară

Unitatea de învățare: Relația consumatorului cu instituțiile bancare și financiare nebancare

Subiectul: Ce rol au asigurările în viața noastră?

Tipul lecției: predare

Timp: 50 min

Propunător: RADU MIRELA RODICA

Competențe specifice:

1.1. Utilizarea corectă a termenilor specifici educației economico-financiare cu referire la fapte/ evenimente economico-financiare

1.2.1.2. Asumarea calității de consumator avizat de bunuri și servicii, de servicii financiare, care își exercită drepturile și responsabilitățile

Obiective operaționale:

O1- să utilizeze termeni specifici în răspunsuri;

O2- să simuleze alegerea unui tip de asigurare prin compararea unor oferte;

O3- să colaboreze în activitățile în perechi sau în echipă

O4- să se raporteze la exemple din viața reală pentru identificarea unor riscuri și a tipurilor de asigurări potrivite

Metode și procedee: conversația, explicația, Știu/Vreau să știu /Am învățat, Kahoot ,

Materiale și mijloace didactice: prezentare video, videoproiector, ecran, fișe de muncă independentă

Bibliografie: www.programe.ise.ro,

www.edu.asfromania.ro/wp-content/uploads/2020/04/caiet-jocuri.pdf,

<https://edu.asfromania.ro/wp-content/uploads/2016/02/Brosura-Asigurari.pdf>,

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/01/leaflet-pad.pdf>

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/01/leaflet-RCA.pdf>

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/01/leaflet-asigurare-de-calatorie.pdf>

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/01/leaflet-asigurare-de-sanatate.pdf>

<https://edutime.ro/asigurarea-de-viata/>

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/01/leaflet-malpraxis.pdf>

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/03/GHID-salfin.pdf>

<https://www.youtube.com/watch?v=rHiwtqO0aaY&t=6s>

<https://www.youtube.com/watch?v=g5awKVMdWE&t=28s>

Nr. Crt.	Obiective Operaționale	Momentele lecției	Activitatea profesorului	Activitatea elevilor	Metode	Material didactic	Evaluare
1.		Moment organizatoric	Profesorul pregătește toate materialele necesare desfășurării în condiții optime a lecției. Profesorul face prezența .	Elevii își pregătesc manualele și caietele, instrumentele de scris.	Conversația, activitate independentă	Videoproiector , laptop, materialele video pregătite, fișe	Aprecieri verbale
2.		Avanpremieră	-se proiectează videoclipul despre asigurări: https://www.youtube.com/watch?v=rHiwtqO0aaY&t=6s -se intuiește subiectul lecției	-urmăresc videoclipul și apoi enunță subiectul lecției	Conversația	Videoproiector , laptop	Aprecieri verbale
3		Anunțarea subiectului și a obiectivelor	-profesorul enunță obiectivele lecției Se notează titlul pe tablă și în caiete;	- notează în caiete;	Conversația	Tablă, marker	
4		Organizarea situațiilor de învățare	-la începutul lecției, profesorul solicită elevilor să precizeze anul în care cred că au apărut primele forme de asigurări , apoi le prezintă câteva date în acest sens (Anexa 1)	Ascultă, notează, întreabă;	Conversația	Videoproiector , laptop, Prezentare ppt	Aprecieri verbale
	O 1		- Se afișează tabelul pentru metoda; Știu/Vreau să știu /Am învățat(Anexa2)	- Elevii completează pe caiete și la tablă tabelul, răspunzând pentru primele două rubrici, urmând a fi completată la finalul lecției;	Conversația	Tablă, marker	Aprecieri verbale
	O1		-prezintă categoriile de asigurări(obligatorii și facultative) cu exemple pentru	Participă la conversație completând cu exemple cunoscute de ei; - notează schema;	Conversația	Tablă, marker, Videoproiector , laptop,	Aprecieri verbale

		<p>fiecare categorie ; -Se notează pe tablă schema;</p>			Prezentare ppt	
	O1	<p>Prezintă metoda ”mozaic” , alege grupele de lucru,, fiecare elev din fiecare grupă primește un număr de la 1 la 5 , apoi se fac grupe omogene pe criteriul numerelor: toți cei cu același număr vor constitui câte o grupă.Ei vor studia câte un tip de asigurare, apoi se vor reîntoarce în grupa inițială și vor disemina informațiile obținute; -împarte materialele informative și proiectează pagina cu linkurile unde pot găsi aceste materiale; - distribuie fișele cu schema de completat(Anexa 3); -creează climatul propice pentru prezentarea informațiilor adunate de fiecare grupă;</p>	<p>Elevii se grupează mai întâi in 4 grupe a câte 5. Apoi se regrupează pe numere. Obținând 5 grupe a câte 4. Fiecare grupă studiază alt tip de asigurare, accessând materialele , d și completează apoi schema. La întoarcerea în grupa inițială, fiecare diseminează informația obținută. -schemele se vor multiplica după oră ,pentru fiecare elev;</p>	Mozaic	Fișe, smartphone	Aprecieri verbale
	O3					
	O1	<p>-profesorul chestionează elevii dacă știu despre vreun tip de asigurare din familiile lor și dacă ar fi tentați să facă vreun tip de asigurare,motivând alegerea. Se insistă asupra clasificării asigurărilor în obligatorii și facultative . Elevii sunt solicitați să dea exemple . -Profesorul îi chestionează dacă știu cum se încheie o</p>	<p>Elevii răspund la întrebări. Dau exemple de tipuri de asigurări.</p>	Conversația, problematizare		

			<p>asigurare?</p> <p>-se vizionează clipul despre brokerii de asigurare: https://www.youtube.com/watch?v=g5awKVMDdWE&t=28s</p> <p>-se studiază în perechi câte un model de contract de asigurare, cerându-le să răspundă la următoarele întrebări:</p> <p>Cine sunt cei care încheie contractul ?</p> <p>Care este durata contractului?</p> <p>Ce se asigură(obiectul contractului)?</p> <p>Cât plătește asiguratul? (prima de asigurare)</p> <p>Care este suma pe care ar primi-o ? (suma asigurată)</p> <p>Care e momentul începerii și cel al încetării contractului?</p> <p>Se evidențiază astfel elementele pe care în mod obligatoriu trebuie să le conțină orice contract.</p>		<p>problematizare</p>		
5.	O2	Fixarea cunoștințelor	<p>Profesorul prezintă un chestionar (Anexa 4)</p> <p>Prezintă câteva mini-videoclipuri cu mituri despre asigurare, lăsând elevilor posibilitatea argumentării .</p> <p>https://www.youtube.com/watch?v=IacBwE-BzY8&t=3s</p> <p>https://www.youtube.com/watch?v=IacBwE-BzY8&t=3s</p>	<p>Elevii completează în perechi chestionarul, apoi verifică oral răspunsurile.</p>	<p>Activitate în perechi</p> <p>Conversația</p>	Fișele de lucru	<p>Verificare în perechi</p> <p>Aprecieri verbale</p>

			ch?v=1bh-FRZW9QA&t=40s https://www.youtube.com/watch?v=cTZ7IfNnFls&t=13s	Urmăresc mini-videoclipurile și intervin exprimându-și părerea.			
5	O4	Feed back	proiectează codul pentru kahoot, apoi întrebările și la final raportul pe fiecare întrebare	Elevii se conectează pe kahoot , dau răspunsuri, se verifică prin raportul pe întrebări, notează în caiete elementele pe care le știu bine.	Activitate individuală	Smartphone, kahoot, videoproiector, laptop	Raportul pe întrebări
6		Încheierea lecției	-Se verifică frontal a treia rubrică din tabelul: ”Știu/Vreau să știu /Am învățat”, completându-se cu elementele potrivite, celelalte urmând a se aborda individual, pe baza materialelor de lecturat sugerate; -Face aprecieri la modul de desfășurare al lecției -temă: identificați tipul de asigurări pe care familia voastră le are și pe care considerați că ar fi nevoie să le încheiați.	Verifică și completează verbal și în scris ce-a de-a treia rubrică din tabelul: ”Știu/Vreau să știu /Am învățat”; - notează tema.	Conversația		Aprecieri verbale

Primele organizații aveau un caracter de mutualitate și întraajutorare, existând în cadrul breslelor sau al unor adunări gospodărești. În România, în secolul al XIV-lea sunt identificate în Transilvania astfel de organizații,

ANEXA 1

Scurt istoric:

În 1774 este înființată la Brașov *Casa de Incendiu*, organizată prin fuziunea mai multor asociații mutuale. Asigurarea împotriva incendiului era la acea vreme o măsură de protecție a comunității,

Evidențele arată că în România, în 1945, mai funcționau mai puțin de 20 de societăți de asigurare. În 1948-1949 toate societățile de asigurări au fost naționalizate, trecând în proprietatea statului și fiind adunate într-o singură organizație – *Sovrom-Asigurare (Societatea Generală Sovieto-Română de Asigurări pe Acțiuni)*,

În contextul creșterii activității comerciale, în 1835, societatea *Generali* deschide prima sa filială din Țările Române la Brăila, care asigurau polițe pentru diferite riscuri precum transporturi sau incendiu.

Evidențele arată că în România, în 1945, mai funcționau mai puțin de 20 de societăți de asigurare. În 1948-1949 toate societățile de asigurări au fost naționalizate, trecând în proprietatea statului și fiind adunate într-o singură organizație – *Sovrom-Asigurare (Societatea Generală Sovieto-Română de Asigurări pe Acțiuni)*, care funcționează până în 1953, când este lichidată și în locul său este înființată *Administrația Asigurărilor de Stat (ADAS)*, care funcționează ca un monopol al statului până în 1990.

Primul act normativ din țara noastră în domeniul asigurărilor apare în 1871 când, prin Înaltul Decret Domnesc nr. 699 din 13 martie 1871 este înființată *Dacia*, considerată a fi prima societate de asigurări din România.

asigurați-vă
bunurile la
ADAS

N. UTTATI
ASIGURAREA

ADAS

Cu o asigurare inclusă la ADAS — pentru averi și pentru
reparații auto — sunați în permanență numărul nostru de
gratuit. Asigurați-vă în orice situație la Știința A.C.R. și la
serviciul ambulanțier ADAS.

DE LA ADAS

Asigurați-vă în orice situație la Știința A.C.R. și la serviciul ambulanțier ADAS.

ADAS VĂ RECOMANDĂ:

Asigurarea auto

Prin intermediul Asiguraților de Stat puteți contracta diferite
tipuri de asigurări auto, cum sunt:
— asigurarea globală pentru avarii auto (casco);
— asigurarea autoturismelor numai pentru pagubele produse
în accidentele de circulație;
— asigurarea suplimentară pentru pagubele produse autoturismului
de altă persoană decât asiguratul sau rulate ale
asiguratului;
— asigurarea de accidente a conducătorilor de autoturism
persoane aflate în autoturism.
Pentru orice informații în legătură cu asigurările, vă puteți
adresa ADAS, punctelor operative de lucru sau inspecției
de Stat.

ACARA 1998

ASIGURAREA BUNUR DIN GOSPODĂRIE PRIN

ÎN ORICE SITUAȚIE
PRINDE BINE
UN SPRIJIN
ÎN VIAȚĂ

ADAS

ADAS vă pune la dispoziție forme variate de asigurări mixte de viață și de accidente. O asigurare mixtă

- amortizarea combinațiilor de litere la tragerile la sorti pentru prevenirea accidentelor.
- expirarea termenului.

AGENȚIA
Casa

NAȚIONALĂ

SOCIETATE GENERALĂ DE ASIGURARE
SEDIUL CENTRAL BUCUREȘTI STR. DOAMNEI No. 12
Vrt./Mk. FONDATĂ ÎN ANUL 1882
CAPITAL DEPLIN VĂRSAT LEI 25.000.000

Forma înscrisă la Tr. No. 11/1984, Actele de înscrisuri publicate în Monitorul Oficial No. 243/1983 cu modificările publicate în Monitorul Oficial No. 44/1988, 79/1989, 12/1990, 11/1991, 104/1994, 41/1995, 68/1999, 44/1999, 60/1999, 18/1999, 74/1999.

POLIȚĂ

DE ASIGURARE CONTRA INCENDIULUI

Renovirea Poliței No. --- Inlocuirea Poliței No. ---
Risc comun cu Pol. No. --- Risc veștin cu Pol. No. ---

ADAS

asigurări DE BUNURI PENTRU CETATENII DE LA ORASE

ADAS

STATUL DE ADMINISTRATIE ROMÂNIA

ȘTIU	VREAU SĂ ȘTIU	AM ÎNVĂȚAT

--

DENUMIREA

CE CATEGORIE DE ASIGURARE ESTE?	
CE ACOPERĂ?	
CINE TREBUIE SĂ O FOLOSEASCĂ?	
CUM ACȚIONEZI ÎN CAZ DE DAUNĂ?	
ALTE DETALII	

**1. ASIGURĂRILE POT FI: a) necesare
b) obligatorii
c) facultative**

**2. Brokerul de asigurări: a) este asigurătorul
b) este plătit de asigurător
c) face alegeri pentru tine**

3. Sunt asigurări obligatorii:

- a) PAD**
- b) CASCO**
- c) RCA**

4. Asigurările de sănătate facultative pot fi :

- a) asigurările de sănătate**
- b) asigurările de răspunderi profesionale**
- c) asigurarea de viață**

**5. Poate fi broker de asigurări: a) oricine a terminat o facultate de Științe Economice
b) orice persoană juridică cu autorizație ASF/CSA
c) orice persoană fizică autorizată ASF?CSA**

Fișa 1.-pentru fixarea cunoștințelor

1.În ce țări este valabilă RCA?

- a) doar în România
- b) în țările UE, SEE și Confederația Elvețiană
- c) în țările UE, SEE

2.În ce țări este obligatorie RCA?

- a) în majoritatea țărilor UE
- b) în țările UE, SEE
- c) doar în România

3.În cazul unei asigurări RCA,terții prejudiciați primesc despăgubiri pentru:

- a) Doar daune materiale
- b) Daune materiale și vătămări corporale
- c) Daune materiale , deces sau vătămări corporale

4.În cazul asigurării PAD,suma maximă a despăgubirii este în funcție de:

- a) gravitatea avariei la locuința asigurată
- b) tipul de construcție(cărămidă arsă/cărămidă nearsă/ alte
- c) gravitatea avariei la orice clădire asigurată

5.Riscurile acoperite de asigurarea PAD sunt: a)cutremure , inundații, trăsnete

- b)alunecări de teren, cutremure , inundații
- c) cutremure , ,incendii
- d) trăznete, inundații la vecin

6. Brokerii de asigurări sunt: a) persoane juridice cu autorizație ASF

- b) persoane fizice cu autorizație ASF
- c) persoane care au autorizație ASF

7. În România sunt considerate asigurări facultative și următoarele categorii:

- a) asigurarea CASCO, asigurarea de viață
- b) CASCO, asigurările de viață, asigurările facultative de locuință
- c) CASCO;RCA

Barem de notare: se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect

7 x1punct= 7 puncte

Răspunsuri corecte:

1.b; 2.a; 3.c; 4.b, 5.b; 6.a; 7.b .

Fișa 2 pentru fixarea cunoștințelor

Formulați ”definițiile” pentru cuvintele din următorul careu de cuvinte încrucișate, inclusiv fâșia galbenă:

1	A	S	I	G	U	R	Ă	T	O	R				
	2	O	B	L	I	G	A	T	O	R	I	E		
		3	A	S	I	G	U	R	A	T				
4	C	O	N	T	R	A	C	T						

1. _____
2. _____
3. _____
4. _____
5. _____

Barem: Câte 2 puncte pentru fiecare definiție complexă, câte 1 răspuns pentru definiții sumare

5 x 2 = 10 puncte

EVALUARE SUMATIVĂ 1

1. Completează cu termenii potriviți:

Asigurarea este încheiat între și asigurat, prin care preia riscul în cazul producerii unui eveniment.

Contractul de asigurare se încheie în formă scrisă avândurmătoarele componente: numele sau..... părților, obiectul asigurării(....., sau răspunderea), sumele de asigurare, primele de asigurare, ce se asigură, momentul începerii și cel al încetării asigurătorului.

(*asigurător, răspunderii, asiguratului, contractul, denumirea, bunuri, obligatoriu, persoane, riscurile, asigurătorul*)

2.Grupează asigurările după criteriile specificate:

RCA, CASCO, PAD, Asigurarea de răspundere profesională, Asigurarea de răspundere pentru animalele de companie, Asigurări de viață, Asigurarea de studii, Asigurări de locuințe și bunuri aflate în locuințe, Asigurarea autovehiculelor / vehiculelor, auto-specialelor și utilajelor de construcții, agricole sau altor utilaje speciale, Asigurarea de sănătate

ASIGURĂRI OBLIGATORII	ASIGURĂRI FACULTATIVE

3..Alege varianta /variantele corecte:

A. Polița de asigurare cu acoperire FLEXA este :

- a. Polița de asigurare extinsă
- b. Polița de asigurare standard
- c. Polița de asigurare obligatorie

B. Prima de asigurare o plătește:

- a. Asigurătorul
- b. Asiguratul
- c. niciunul

C. Despăgubirea este:

- a. suma de bani datorată de asigurător asiguratului
- b. suma la care s-a făcut asigurarea
- c. pierderea în expresie bănească suferită de asigurat

D. **Franșiza** este parte din valoarea daunei pe care o suportă :

- a. asiguratul
- b. asigurătorul

4. Ce condiții trebuie să îndeplinească riscul, pentru a fi asigurabil?

5. Imaginează-ți că vrei să mergi în vacanța de vară în Turcia, cu mașina personală. Călătorești cu familia și sunteți 4 persoane. Enumeră 3 tipuri de asigurare pe care ar trebui să le ai ? Motivează.

BAREM DE CORECTARE

1. 10X 0,20	2 puncte
1. 10 X0,20	2 puncte
2. 4 X 0,25	1 punct
3. 8 x0,25	2 puncte
4. 3 x 0,50puncte+0,50puncte(motivare)	2 puncte
Oficiu-	1 punct
TOTAL	10 puncte

Răspunsurile corecte:

1. *contractul, asigurător, asigurătorul, asiguratului, obligatoriu, denumirea, bunuri, persoane, riscurile, răspunderii*
2. **ASIGURĂRI OBLIGATORII: RCA, PAD, Asigurarea de răspundere profesională, Asigurarea de răspundere pentru animalele de companie.**

ASIGURĂRI FACULTATIVE: CASCO, Asigurări de viață, Asigurarea de studii, Asigurări de locuințe și bunuri aflate în locuințe, Asigurarea autovehiculelor / vehiculelor, auto-specialelor și utilajelor de construcții, agricole sau altor utilaje speciale, Asigurarea de sănătate .

3.A -b; B- b; C- a; D- a;

4. Pentru a fi asigurabil riscul trebuie să: aibă un caracter întâmplător; producerea evenimentului să nu depindă de voința asiguratului sau a beneficiarului asigurării (să fie independent de aceasta); survenirea evenimentului să fie reală, și să prezinte un anumit grad de pericolozitate pentru asigurat; riscul să fie măsurabil/cuantificabil, să se poată calcula probabilitatea apariției și severității daunei
să aparțină unui grup omogen de riscuri suficient de mare încât să permită estimarea daunelor asigurarea să nu contravină interesului public, să fie compatibile cu reglementările legale în vigoare, cu morala și cu profitabilitatea asiguratorului; transferul riscului să poată fi făcut pentru o primă rezonabilă; să fie risc pur (sunt cele care prin producerea lor provoacă numai pierderi și niciodată câștig), nu speculativ (risc antreprenorial).

5.RCA , CASCO și Asigurare de călătorii. Prima asigurare e obligatorie , deci e deja încheiată, dar pentru siguranță , ar trebui să închei și o asigurare CASCO. Asigurarea de călătorie îmi oferă acces gratuit la servicii medicale în străinătate.

EVALUARE SUMATIVĂ 2

1. Întrebările următoare au mai multe variante corecte de răspuns:

A. În România sunt asigurări obligatorii:

- a) RCA; PAD;
- b) asigurarea de viață, , asigurarea pentru agențiile de turism
- c) asigurarea câinilor periculoși
- d) asigurarea pentru agențiile de turism, asigurarea răspundere civilă obligatorie profesională

B. Limita de despăgubire la asigurările PAD sunt:

- a) 20.000 euro, pentru locuința tip A
- b) 10.000 euro, pentru locuința de tip B
- c) Nu există limită de despăgubire la orice tip de locuință

C. Asigurarea auto CASCO acoperă riscuri precum:

- a) avariile mașinii din diverse cauze furtul
- b) vătămrile persoanelor
- c) furtul mașinii

D. Principalele beneficii ale asigurărilor obligatorii sunt:

- a) Limitarea efectelor financiare a catastrofelor;
- b) Protecție financiară;
- c) Creșterea economiei naționale
- d) Responsabilitate socială.

2. Care sunt elementele obligatorii ale unui contract de asigurare?

3. Încercuiește A (adevărat) sau F (fals) pentru fiecare din afirmațiile de mai jos:

A	F	Limite de despăgubire pentru această asigurare sunt: 20.000 euro, pentru locuința tip A și 10.000 euro, pentru locuința de tip B.
A	F	Asigurarea mea de sănătate înseamnă că mi se va acorda o reducere pentru consultații și tratament.
A	F	RCA îmi plătește în cazul unui accident daunele mele și ale celui alt conducător auto.
A	F	Au obligația de a încheia asigurarea RCA toate persoanele fizice sau juridice care au în proprietate vehicule supuse înmatriculării/înregistrării în România, precum și tramvaie.
A	F	Riscurile acoperite prin PAD sunt cutremurele, alunecările de teren, inundațiile și trăsnetele, manifestate ca fenomene naturale.

4. Imaginează-ți că ești în vacanță în Grecia, cu mașina personală. Călătorești cu familia și bichonul vostru.

Răspunde următoarelor întrebări argumentând:

a) E valabilă asigurarea RCA pentru mașină în Grecia?

b) Trebuie să închei una dintre asigurările obligatorii și pentru bichon?

c) Ce altă asigurare ar trebui să mai închei?

d) Gândindu-te la un posibil accident cu mașina, precizează și argumentează ce asigurare crezi că ar fi recomandată?

Barem de corectare:

1. Pentru fiecare exercițiu complet se acordă 0,50 puncte. În cazul unei greșeli , se acordă 0 puncte.

$$4 \times 0,50 = 2 \text{ puncte}$$

2. Pentru fiecare element se acordă câte 0,50 puncte.

$$5 \times 0,50 = 2,5 \text{ puncte}$$

3. Pentru fiecare răspuns corect, se acordă câte 0,50 puncte.

$$5 \times 0,50 = 2,5 \text{ puncte}$$

4. Pentru fiecare răspuns complet se acordă 0,50 puncte. În cazul unui răspuns scurt(DA/NU) , se acordă câte 0,25 puncte.

$$4 \times 0,50 = 2 \text{ puncte}$$

OFICIU- 1 punct

TOTAL- 10 puncte

Răspunsuri corecte:

1. A.-a,c,d; B.-a,b; C-a,c; D-a,b,d .
2. Contractul de asigurare trebuie să conțină în mod obligatoriu numele sau denumirea, domiciliul sau sediul părților contractante, precum și numele beneficiarului asigurării, dacă acesta nu este parte la contract; obiectul asigurării, primele de asigurare, sumele asigurate, riscurile ce se asigură și momentul începerii și cel al încetării răspunderii asigurătorului;
3. A;F;F;A;F.
4. a) Da, pentru că RCA este valabilă în toate țările U E .
b)Nu, deoarece bichonul nu este o rasă considerată periculoasă.
c) Ar trebui încheiată o asigurare de călătorie, pentru protecție în caz de îmbolnăvire în timpul vacanței.
d)În situația descrisă ar fi utilă o asigurare CASCO, deoarece ar acoperi toate pagubele , atât ale mașinii mele, cât și ale celeilalte mașini.

Data.....

Numele.....

TEST PREDICTIV

1. Folosește-te de tabelul de mai jos pentru a scrie ce tipuri de asigurări cunoști:

1	
2	
3	
4	
5	

2. Ce tipuri de asigurări obligatorii trebuie să încheie românii?

3. Stabilește valoarea de adevăr pentru fiecare din propozițiile de mai jos

A	F	Se pot asigura numai bunurile.
A	F	Asigurarea se face printr-un contract .
A	F	La încheierea perioadei de asigurare, aceasta se poate prelungi sau se poate încheia.
A	F	Asigurările se pot face prin brokerii de asigurări sau agenții.
A	F	Nu întotdeauna sunt utile asigurările.

4. Care este scopul asigurărilor, în opinia ta?

5. De ce e utilă o asigurare de călătorie?

Barem de corectare:

1. Se acordă câte 1 punct pentru fiecare tip de asigurare enumerat
5 X 1 punct = **5 puncte**
2. Se acordă câte 1 punct pentru fiecare tip de asigurare obligatorie scrisă.
Maxim: 5 X 1 punct = **5 puncte**
3. Se acordă câte 1 punct pentru fiecare valoare de adevăr identificată corect.
5 x 1 punct = **5 puncte**
4. Se acordă 2 puncte unui răspuns care să conțină de idea de ”protejare împotriva riscurilor”.
Dacă răspunsul este scurt/ incomplet/ groi formulat, se acordă 1 punct.
Maxim . **2 puncte**
5. Se acordă 3 puncte, dacă dovedește că știe ce riscuri se pot asigura astfel.
Orice alt răspuns se punctează cu 0.
Maxim **3 puncte**

Total : Maxim - 20 puncte

Resurse

www.programe.ise.ro,

www. <https://www.manuale.edu.ro/>

www.edu.asfromania.ro/wp-content/uploads/2020/04/caiet-jocuri.pdf,

<https://edu.asfromania.ro/wp-content/uploads/2016/02/Brosura-Asigurari.pdf>,

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/01/leaflet-pad.pdf>

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/01/leaflet-RCA.pdf>

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/01/leaflet-asigurare-de-calatorie.pdf>

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/01/leaflet-asigurare-de-sanatate.pdf>

<https://edutime.ro/asigurarea-de-viata/>

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/01/leaflet-malpraxis.pdf>

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/03/GHID-salfin.pdf>

<https://www.youtube.com/watch?v=g5awKVMDdWE&t=28s>

<https://www.youtube.com/watch?v=rHiwtqO0aaY&t=6s>

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/01/leaflet-comert-online.pdf>

<https://edutime.ro/wp-content/uploads/2022/01/leaflet-fos.pdf>

https://www.youtube.com/watch?v=C_OZ1MYAe68&t=5s

<https://www.youtube.com/watch?v=M1vDI2g5bfg&t=2s>

Mituri: <https://www.youtube.com/watch?v=IacBwE-BzY8&t=3s>

<https://www.youtube.com/watch?v=1bh-FRZW9QA&t=40s>

<https://www.youtube.com/watch?v=cTZ7IfNnFls&t=13s>

<https://www.youtube.com/watch?v=YHWHpY4HMMQ&t=2s>

Educație socială : manual pentru clasa a VIII-a / Daniela Barbu, Viorica-Bella Dorin, Nina Mihai, Cătălina Luiza Neagu ,Daniela Mînză, București , Editura CD Press, 2020